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Animations scolaires
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06 23 82 90 86
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L’association paloise “Commun vivant”�SURSRVH�GL«UHQWV�SURMHWV�GH�G«FRX-
YHUWH�HW�GH�SU«VHUYDWLRQ�GH�OȇHQYLURQQHPHQW�VRXV�OȇDQJOH�QDWXUDOLVWH�HW�FXOWXUHO�
 
/ȇDVVRFLDWLRQ�D�«W«�FU««H�SDU�GHV�SDVVLRQQ«V�GH�QDWXUH�TXL�RQW�¢�FĕXU�GH�G«YHORS-
SHU�OD�VHQVLELOLVDWLRQ�DX[�enjeux sociaux et environnementaux�DFWXHOV�HW�
¢�YHQLU�

/ȇDVVRFLDWLRQ�SURSRVH�GHV�WHPSV�GH�G«FRXYHUWHV�SRXU�reconnecter les élèves au 
vivanW�HW�FRQVWUXLUH�GHV�DSSUHQWLVVDJHV�EDV«V�VXU�GHV�connaissances 
VFLHQWLȴTXHV�ULJRXUHXVHV��

&HV�V«DQFHV�GȇDQLPDWLRQV�VRXKDLWH�VHQVLELOLVHU�OHV�FODVVHV�VXU�OD�préservation de 
OD�ELRGLYHUVLW«�SDU�OȇLQWHUP«GLDLUH�GH�OD�FXOWXUH�HW�GHV�WHFKQRORJLHV�
QXP«ULTXHV��/HV�«OªYHV�SRXUURQW�G«FRXYULU�OȇXVDJH�GX�PDW«ULHO�DXGLRYLVXHO�RX�
GH�WHFKQLTXHV�SODVWLTXHV�RULJLQDOHV�SRXU�U«DOLVHU�XQH�SURGXFWLRQ�DUWLVWLTXH��

/D� FU«DWLRQ�DUWLVWLTXH�VHUD�DX�FHQWUH�GH�FHV�V«DQFHV�HW� IDYRULVHUD�XQ�PHVVDJH�
éco-citoyen GH�SURWHFWLRQ�GH�OD�ELRGLYHUVLW«�

&HV�LQWHUYHQWLRQV�VH�U«DOLVHQW�GDQV�OH�respect de la laïcité et des valeurs 
U«SXEOLFDLQHV� 

(QȴQ�XQH�séance de restitution�D�OLHX�HQ�SU«VHQFH�GHV�DXWUHV�FODVVHV�GH�
Oȇ«WDEOLVVHPHQW�HW�GHV�SDUHQWV�Gȇ«OªYHV�SRXU�YDORULVHU�OH�WUDYDLO�GH�OD�FODVVH�

Programme d’animation 
2024-2025

L’association

Propositions d’animations 

���'«YHORSSHU�GHV�FRPS«WHQFHV�GDQV�OȇXVDJH�GȇRXWLOV�QXP«ULTXHV�

���6XVFLWHU�XQ�LPDJLQDLUH�DXWRXU�GH�OD�IDXQH�HW�GH�OD�ȵRUH�ORFDOH�

���3UHQGUH�FRQVFLHQFH�GH�VRQ�OLHQ�DYHF�OD�YLH�VDXYDJH�

���'«FRXYULU�VD�FDSDFLW«�GȇDJLU��GH�PDQLªUH�LQGLYLGXHOOH�HW�FROOHFWLYH�

Objectifs éducatifs
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Déroulement de l’intervention

3ULVH�GH�FRQWDFW
(téléphone, email...��

(QWUHWLHQ�VXU�OHV�LQWHQWLRQV�S«GDJRJLTXHV�
GH�OȇHQVHLJQDQW�HW�VXU�OHV�PRGDOLW«V�
GȇLQWHUYHQWLRQ��(Lieux,  dates, matériel...)

(QYRL
HW�YDOLGDWLRQ�GX�GHYLV�

étape 1 étape 2 étape 3

9DOLGDWLRQ
GH�OȇRUJDQLVDWLRQ
(déroulé et contenu).

$QLPDWLRQ�GHV�V«DQFHV�
DYHF�OD�FODVVH��

étape 5
6«DQFH�GH�UHVWLWXWLRQ.

étape 6

(QTX¬WH�GH�VDWLVIDFWLRQ�
(QWUHWLHQ�ELODQ�

)DFWXUDWLRQ�GH�OD�SUHVWDWLRQ��
('DQV�OH�FDV�GȇXQ�ȴQDQFHPHQW�
par l’établissement��

étape 7

étape 4

étape 8

Durée et nombre de participants
8QH�séance en demi-journée�GXUH�2h30��/D�SU«VHQFH�GH�OȇHQVHLJQDQW�HVW�
VRXKDLW«H�GXUDQW�OHV�LQWHUYHQWLRQV��/H�WUDYDLO�GH�FU«DWLRQ�VXU�OHV�DWHOLHUV�VHUD�
GLVWULEX«�SDU�JURXSH�GH���¢���«OªYHV�SRXU�OD�U«DOLVDWLRQ�GȇXQH�ĕXYUH�FROOHFWLYH�
RX�GȇĕXYUHV�GL«UHQWHV�

Lien avec les objectifs de développement durable (ODD)

�(JDOLW«�HQWUH�OHV�VH[HV�

��5«GXFWLRQ�GHV�LQ«JDOLW«V��

�9LOOHV�HW�FRPPXQDXW«V�GXUDEOHV��

���&RQVRPPDWLRQ�UHVSRQVDEOH�

�/XWWH�FRQWUH�OH�FKDQJHPHQW�FOLPDWLTXH�

��3URWHFWLRQ�GH�OD�IDXQH�HW�GH�OD�ȵRUH�
��WHUUHVWUH�HW�DTXDWLTXHV�



1RV�SDUFRXUV�WK«PDWLTXHV�VRQW�GHV�VXJJHVWLRQV��ΖOV�VRQW�GRQF�entièrement 
RXYHUWV��DGDSWDEOHV�HW�PRGLȴDEOHV�SDU�OHV�HQVHLJQDQWV�HQ�FRQFHUWDWLRQ�DYHF�
OȇDQLPDWHXU�QDWXUH��9RLFL�OHV�GL«UHQWHV�RSWLRQV�TXL�VȇRUHQW�¢�YRXV���

Option n° 1 : Je choisis un parcours en 3 séances
Vous choisissez XQ�SDUFRXUV�WK«PDWLTXH�H[LVWDQW�TXL�VH�G«URXOH�HQ�WURLV�
V«DQFHV��YRXV�SRXYH]�SURSRVHU�GHV�DMXVWHPHQWV�

Option n° 2 : Je crée mon parcours thématique

Option n° 4 : Je choisis une séance unique

Option n° 3 : Je choisis une séance de restitution

Option n° 5 : Je propose une thématique ou un projet

9RXV�FU«H]�XQ�QRXYHDX�SDUFRXUV�WK«PDWLTXH�HQ�V«OHFWLRQQDQW�GL«UHQWHV�
V«DQFHV�GHV�SDUFRXUV�SURSRV«V�SDU�&RPPXQ�YLYDQW�

Vous ajoutez une séance de restitution�¢�OD�ȴQ�GH�YRWUH�SDUFRXUV�WK«PDWLTXH�
/H�IRUPDW�GH�UHVWLWXWLRQ�HVW�FKRLVL�HQ�IRQFWLRQ�GH�YRV�HQYLHV�HW�GH�YRWUH�EXGJHW�

9RXV�FKRLVLVVH]�XQH��V«DQFH�XQLTXH�TXH�YRXV�DYH]�WURXY«H�GDQV�QRV�SDUFRXUV��
WK«PDWLTXHV��$LQVL�YRXV�DOOH]�G«PDUUHU�XQ�QRXYHDX�WUDYDLO�HQ�FODVVH�HQ�
FRPPHQ©DQW�SDU�XQH�LQWHUYHQWLRQ�DX�FRQWDFW�GH�OD�QDWXUH�

Vous SURSRVH]�XQH�WK«PDWLTXH ou un projet�TXL�QȇHVW�SDV�UHSU«VHQW«�GDQV�QRWUH�
SURJUDPPH�HW�QRXV�WUDYDLOORQV�HQVHPEOH�SRXU�OH�IDLUH�YLYUH��

4

VOTRE PROJET, VOS PROPOSITIONS

(QYRL
HW�YDOLGDWLRQ�GX�GHYLV�
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Les parcours thématiques

Biodiversité 

Brico’nature

Alimentation en transition

Milieu aquatique

La culture par nature

Aire terrestre éducative (ATE)
et sciences participatives

La Naturo’thèque (Location d’outils pédagogique)

La Ludo’Nature (Location de jeux de société)

p.6-8

p.9

p.10

p.11

p.12-13

p.14

p.15

p.16

 Légende des pictogrammes

Animations possibles 
GXUDQW�OHV�VDLVRQV�LQGLTX«HVAUTOMNE

PRINTEMPS - ÉTÉ

HIVER

Séance en extérieur 

Séance en intérieur (ou adaptation en intérieur en cas de pluie) 



Séance 1 : Sentier végétal
/HV�«OªYHV�DSSUHQGURQW�¢�LGHQWLȴHU�OD�ȵRUH�ORFDOH�DLQVL�TXH�OHXUV�U¶OHV�«FRORJLTXHV��
ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWRFROH�VFLHQWLȴTXH�G
LQYHQWDLUH�ERWDQLTXH�

- Découvrir la diversité des espèces 
��GȇXQ�«FRV\VWªPH�HW�OHXUV�UHODWLRQV��

��&RPSUHQGUH�Oȇ«YROXWLRQ�GX�SD\VDJH��
 
- Comprendre les responsabilités 
  individuelle et collective en matière
��GH�SU«VHUYDWLRQ�GH�OD�ELRGLYHUVLW«�

LE VOYAGE EN TRAME VERTE

Séance 2 : Sentier animal
/D�FODVVH�G«FRXYULUD�OD�IDXQH�TXL�VȇHVW�DGDSW«H�DX[�DP«QDJHPHQWV�KXPDLQV��/HV�«OªYHV�
FRPSUHQGURQW�OHV�UHODWLRQV�WURSKLTXHV�HQWUH�OHV�HVSªFHV�HW�OȇLPSRUWDQFH�GH�OD�SURWHFWLRQ�
GH�O
KDELWDW��

Objectifs
- Manipulation de matériel 
��GȇREVHUYDWLRQ�

��/HFWXUH�GH�FDUWH�HW�GH�SD\VDJH�

��)DEULFDWLRQ�GȇXQH�PDTXHWWH�
 

Moments forts

Séance 3 : Notre Biodiver’cité 
/HV�«OªYHV�U«DOLVHURQW�OD�PDTXHWWH�GȇXQH�YLOOH�IDYRUDEOH�¢�OD�ELRGLYHUVLW«��ΖOV�SUHQGURQW�HQ�
FRPSWH�OHV�EHVRLQV�GHV�VRFL«W«V�KXPDLQHV�HW�FRPSUHQGURQW�OD�Q«FHVVLW«�GH�OD�m7UDPH�
YHUWH}�GDQV�O
DP«QDJHPHQW�GX�WHUULWRLUH��
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���'«YHORSSHU�GHV�FRPS«WHQFHV�GDQV�OȇXVDJH�GȇRXWLOV�QXP«ULTXHV�

���6XVFLWHU�XQ�LPDJLQDLUH�DXWRXU�GH�OD�IDXQH�HW�GH�OD�ȵRUH�ORFDOH�

���3UHQGUH�FRQVFLHQFH�GH�VRQ�OLHQ�DYHF�OD�YLH�VDXYDJH�

���'«FRXYULU�VD�FDSDFLW«�GȇDJLU��GH�PDQLªUH�LQGLYLGXHOOH�HW�FROOHFWLYH�

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE



- Découvrir la diversité des espèces 
��GȇXQ�«FRV\VWªPH�HW�OHXUV�UHODWLRQV��

��&RPSUHQGUH�Oȇ«YROXWLRQ�GX�SD\VDJH��

��bΖGHQWLȴHU�OHV�LPSDFWV��E«Q«ȴFHV�HW��
   nuisances) des activités humaines sur  
���OȇHQYLURQQHPHQW�¢�GL«UHQWHV�«FKHOOHV��

FORÊT EN ÉVOLUTION

Séance 2 : Forêt animale
5HQFRQWUH�DYHF�OD�YLH�DQLPDOH�IRUHVWLªUH�HW�FRPSU«KHQVLRQ�GHV�UHODWLRQV�
WURSKLTXHV�GȇXQ�«FRV\VWªPH��ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWRFROH�VFLHQWLȴTXH�G
LQYHQWDLUH�
HQWRPRORJLTXH�HW�«YDOXDWLRQ�GH�OD�TXDOLW«�GX�PLOLHX�IRUHVWLHU�

Objectifs
��ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWRFROH�VFLHQWLȴTXH�

��5HFKHUFKH�GH�WUDFHV�HW�GȇLQGLFHV�

�/HFWXUH�GH�SD\VDJH�

Moments forts

Séance 1 : Forêt végétale
'«FRXYHUWH�GHV�GL«UHQWHV�VWUDWHV�Y«J«WDOHV�GH�OD�IRU¬W�HW�OHXU�GLYHUVLW«��
ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWRFROH�VFLHQWLȴTXH�G
LQYHQWDLUH�ERWDQLTXH�
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Séance 3 : Le temps de la forêt
'«FRXYHUWH�GH�Oȇ«YROXWLRQ�GȇXQH�IRU¬W�¢�WUDYHUV�OH�WHPSV��/HV�«OªYHV�DERUGHURQW�OHV�
GL«UHQWV�XVDJHV�GH�OD�IRU¬W�SDU�OHV�¬WUHV�KXPDLQV�

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE



Séance 1 : Des oiseaux bien urbains
/D�FODVVH�DSSUHQGUD�¢�REVHUYHU�HW�¢�LGHQWLȴHU�OHV�RLVHDX[�GHV�SDUFV�HW�MDUGLQV��(OOH�
G«FRXYULUD�OHXUV�FDSDFLW«V�GȇDGDSWDWLRQ�DX�PLOLHX�XUEDQLV«��ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWR-
FROH�VFLHQWLȴTXH�GH�FRPSWDJH�GHV�RLVHDX[�

- Découvrir la diversité animale d’un  
��«FRV\VWªPH�HW�OHXUV�UHODWLRQV�

- Comprendre le comportement 
��PLJUDWRLUH�GHV�RLVHDX[�

��ΖGHQWLȴHU�OHV�LPSDFWV�GX�FKDQJHPHQW
��FOLPDWLTXH�VXU�OD�ELRGLYHUVLW«�

EN PLEIN VOL

Objectifs
- Manipulation de matériel 
��GȇREVHUYDWLRQ��MXPHOOHV�HW�ORQJXH�YXH�

��ΖQLWLDWLRQ�¢�XQ�SURWRFROH�VFLHQWLȴTXH

��)DEULFDWLRQ�GH�ERXOHV�GH�JUDLQHV�RX�
��GȇXQ�QLFKRLU��+LYHU��

Moments forts
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Séance 2 : Rivière des oiseaux
'«FRXYHUWH�GHV�RLVHDX[�GHV�]RQHV�KXPLGHV�HW�GH�OHXUV�DGDSWDWLRQV�VS«FLȴTXHV��
&RPSU«KHQVLRQ�GHV�UHODWLRQV�WURSKLTXHV�HQWUH�FHUWDLQV�RLVHDX[�HW�OHV�LQYHUW«EU«V�
DTXDWLTXHV��ΖQLWLDWLRQ�¢�O
LQGLFH�ELRORJLTXH�JOREDO�QRUPDOLV«��Ζ%*1���XQH�P«WKRGH�
VFLHQWLȴTXH�G
«YDOXDWLRQ�GH�OD�TXDOLW«�G
XQ�FRXUV�G
HDX��

Séance 3 : Migration, le grand voyage
/HV�«OªYHV�G«FRXYULURQW�OH�FRPSRUWHPHQW�PLJUDWRLUH�GHV�RLVHDX[�HW�OHV�PHQDFHV�
UHQFRQWU«HV�SHQGDQW�OHXU�YR\DJH�

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE

PRINTEMPS - ÉTÉAUTOMNE
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AUTOMNE HIVER

BRICO’NATURE

Nichoirs à oiseaux  
5«DOLVDWLRQ�GȇXQ�QLFKRLU�¢�RLVHDX[�HQ�ERLV�SRXU�DLGHU�OD�
QLGLȴFDWLRQ�GHV�RLVHDX[�GHV�SDUFV�HW�MDUGLQV��

5«DOLVDWLRQ�GȇXQ�UHIXJH�HQ�ERLV�SRXU�DLGHU�OHV�DEHLOOHV�
VROLWDLUHV�RX�OHV�SDSLOORQV�¢�SDVVHU�OȇKLYHU�

Refuge à abeilles ou papillons

Refuge à hérisson
5«DOLVDWLRQ� GȇXQ� UHIXJH� SRXU� DFFRPSDJQHU�
OȇKLEHUQDWLRQ�GX�K«ULVVRQ�

5«DOLVDWLRQ� GȇXQ� J°WH� SRXU� IDYRULVHU� OD� SU«VHQFH� GHV�
FKDXYHV�VRXULV�GDQV�OHV�YLOOHV�HW�YLOODJHV�

Gîte à chauve-souris

)DEULFDWLRQ�GȇXQ�PDQJHRLUH� HQ�ERLV� HW� GH�ERXOHV� GH�
JUDLQHV�SRXU�DLGHU�OHV�RLVHDX[�¢�SDVVHU�OȇKLYHU�

Mangeoire et boules de graines
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Séance 1 : Une journée équilibrée pour ma santé
/HV�«OªYHV�DERUGHURQW�OD�FRPSRVLWLRQ�«TXLOLEU«H�GH�OHXUV�UHSDV�TXRWLGLHQV�DȴQ�GH�
SUHQGUH�VRLQ�GH�OHXU�VDQW«�HW�GH�OHXUV�EHVRLQV�

- Découvrir les interactions entre les êtres  
��YLYDQWV�HW�OHXU�PLOLHX�GH�YLH�

- Comprendre les responsabilités indivi-  
   duelle et collective en matière de 
���SU«VHUYDWLRQ�GHV�UHVVRXUFHV�

- Fonder des choix de comportement 
  responsable vis-à-vis de sa santé ou de   
��OȇHQYLURQQHPHQW�

ALIMENTATION
EN TRANSITION

Séance 2 : Alimentation et biodiversité
'«FRXYHUWH�GX�WHUULWRLUH�HW�GH�FHV�SD\VDJHV�ID©RQQ«V�SDU�QRWUH�DOLPHQWDWLRQ��
&RPSU«KHQVLRQ�GX�OLHQ�HQWUH�OD�VDQW«�KXPDLQH��OȇDOLPHQWDWLRQ�HW�OD�SU«VHUYDWLRQ�
GH�OD�ELRGLYHUVLW«���

Objectifs
��/HFWXUH�GH�FDUWH�HW�GH�SD\VDJH�

��$WHOLHU�FXLVLQH�Y«J«WDOH�

- Manipulation de matériel 
���GȇREVHUYDWLRQ�

Moments forts

Séance 3 : Cuisine végétale et éco-responsable
8Q�DWHOLHU�SUDWLTXH�GH�FXLVLQH�Y«J«WDOH�DYHF�GHV�SURGXLWV�ORFDX[��IUDLV�HW�
UHVSHFWXHX[�GH�OȇHQYLURQQHPHQW��

Possibilité d’une séance 
supplémentaire dédiée 
à la rencontre d’un 
producteur local et à la 
visite de ses cultures.



Séance 1 : Bienvenue en zone humide
'«FRXYHUWH�GH�OD�GLYHUVLW«�GHV�]RQHV�KXPLGHV�HW�]RRP�VXU�XQ�«FRV\VWªPH�
VS«FLȴTXH��rivière, mare, étang...��� ΖQLWLDWLRQ�¢�O
LQGLFH�ELRORJLTXH�JOREDO�QRUPDOLV«�
�Ζ%*1���XQH�P«WKRGH�VFLHQWLȴTXH�G
«YDOXDWLRQ�GH�OD�TXDOLW«�G
XQ�FRXUV�G
HDX�

- Découvrir les interactions entre les êtres  
��YLYDQWV�HW�OHXU�PLOLHX�GH�YLH�

- Proposer une ou des hypothèses pour 
���U«VRXGUH�XQ�SUREOªPH�

��ΖGHQWLȴHU�OHV�LPSDFWV��E«Q«ȴFHV�HW�
   nuisances) des activités humaines sur 
���OȇHQYLURQQHPHQW�

LE VOYAGE EN TRAME BLEUE

Séance 2 : Précieuse ripisylve
([SORUDWLRQ�GH�OD�ULSLV\OYH�DSSHO«H�DXVVL�mVDOLJXH}��Y«J«WDWLRQ�GHV�EHUJHV��HW�
GH�VHV�U¶OHV�«FRORJLTXHV�HVVHQWLHOV��&RPSU«KHQVLRQ�GHV�WURLV�VWUDWHV�Y«J«WDOHV�
FRPSRVDQW�OD�ULSLV\OYH��herbacée, arbustive et arborée���

Objectifs
��3¬FKH�GȇLQYHUW«EU«V�DTXDWLTXHV��

��)DEULFDWLRQ�GȇXQH�PDTXHWWH�

- Utilisation de clés de détermination

Moments forts

Séance 3 : Les chemins de l’eau
%DODGH�DX�ȴO�GH�OȇHDX�HW�OHFWXUH�GH�SD\VDJH��/HV�«OªYHV�U«DOLVHURQW�OD�PDTXHWWH�GȇXQ�
WHUULWRLUH�HW�GH�VHV�mFRUULGRUV�DTXDWLTXHV}��7UDPH�EOHXH���/D�FODVVH�DERUGHUD�OHV�HQMHX[�
OL«V�¢�OD�FRQWLQXLW«�GHV�FRXUV�GȇHDX�HW�GHV�REVWDFOHV�LPSDFWDQW�OD�ELRGLYHUVLW«�

AUTOMNEPRINTEMPS - ÉTÉ

11
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- Exprimer la relation de l’être humain 
��¢�OD�QDWXUH�

- Explorer�GHV�WHFKQLTXHV�GȇLOOXVWUDWLRQV�

- Découvrir le rapport à la biodiversité 
GDQV�GL«UHQWHV�FXOWXUHV�

KAMISHIBAI
ET BIODIVERSITÉ

Séance 1 : Découverte du Kamishibai

Objectifs
���5HSU«VHQWDWLRQ�GH�.DPLVKLEDL�

- Cr«DWLRQ�GȇLOOXVWUDWLRQV�

��&U«DWLRQ�GȇDPELDQFH�VRQRUH�

Moments forts

Séances 3 : Répétition et représentation
&U«DWLRQ�G
DPELDQFH�VRQRUH�HW�UHSU«VHQWDWLRQ�GX�.DPLVKLEDL�SDU�
OHV�GL«UHQWV�JURXSHV��

&ODVVH�SDUWDJ«H�HQ�JURXSH�GH���¢���«OªYHV��([S«ULPHQWDWLRQV�JUDSKLTXHV�HW�FU«D-
WLRQ�GHV�LOOXVWUDWLRQV�GX�.DPLVKLEDL��

5HSU«VHQWDWLRQ�GH�GL«UHQWV�FRQWHV�NDPLVKLEDL�SDU�OȇLQWHUYHQDQW�
5«SDUWLWLRQ�GHV�KLVWRLUHV�HQWUH�OHV�GL«UHQWV�JURXSHV�Gȇ«OªYHV�SRXU�OHV�V«DQFHV���HW����

Séance 2 : Création du Kamishibai

Séance d’une durée de 2h30 minimum.

A partir d’un conte mettant en scène la biodiversité locale, les élèves crééront un 
Kamishibai (Théâtre d’image d’origine japonaise). 

Possibilité d’ateliers d’écriture supplémentaires pour 
créer une histoire originale avec un artiste auteur. 
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A partir d’un conte mettant en scène la biodiversité locale, les élèves réaliseront 
un court-métrage en animation stop-motion (image par image). 

Séance d’une durée de 2h30 minimum.

- Découvrir le rapport à la biodiversité 
GDQV�GL«UHQWHV�FXOWXUHV�

- Explorer la diversité des espèces  
��DQLPDOHV�GȇXQ�«FRV\VWªPH�HW�OHXU�IUDJLOLW«�

- DéYHORSSHU�GHV�FDSDFLW«V�WHFKQLTXHV�
��HW�FU«DWLYHV�HQ�OLHQ�DYHF�OH�QXP«ULTXH�

COURT-MÉTRAGE 
DES MONDES SAUVAGES

Séance 1 et 2 : Pré-production
5«DOLVDWLRQ�GX�VWRU\ERDUG�HW�G«FRXYHUWH�GHV�GL«UHQWV�W\SHV�GH�SODQV��&U«DWLRQ�
GHV�«O«PHQWV�GH�G«FRUV�HW�LPDJLQDWLRQ�GH�FHUWDLQV�SHUVRQQDJHV�GH�OȇKLVWRLUH��

7RXUQDJH�GHV�VFªQHV�GX�ȴOP�HQ�DQLPDWLRQ�VWRS�PRWLRQ��LPDJH�SDU�LPDJH����

Objectifs
��&U«DWLRQ�GH�G«FRUV�HW�GH�SHUVRQQDJHV��

-  Manipulation de matériel 
����DXGLR�HW�YLG«R�

��3URMHFWLRQ�HQ�SXEOLF�

Moments forts

Séance 3 et 4 : Réalisation

(QUHJLVWUHPHQW�GH�OD�YRL[�R�HW�LQLWLDWLRQ�DX�PRQWDJH�GX�ȴOP��

Séance 5 : Post-production

)LQDOLVDWLRQ�GX�PRQWDJH��3URMHFWLRQ�GX�ȴOP��%LODQ�DYHF�OD�FODVVH�

Séance 6 : Projection du court-métrage

Exemple en vidéo
Possibilité d’ateliers d’écriture supplémentaires pour 
créer une histoire originale avec un artiste auteur. 



�ZZZ�RIE�JRXY�IU�OHV�DLUHV�WHUUHVWUHV�HGXFDWLYHV

�ZZZ�JUDLQH�QRXYHOOH�DTXLWDLQH�IU�PLVVLRQV�HW�DFWLRQV�
LQIRUPDWLRQ�UHVVRXUFH�����DLUHV�HGXFDWLYHV

Liens utiles

KWWSV���ZZZ�RSHQ�VFLHQFHV�SDUWLFLSDWLYHV�RUJ�VFLHQFHV�SDUWLFLSDWLYHV�

KWWSV���ZZZ�PQKQ�IU�IU�SDUWLFLSHU�D�OD�VFLHQFH

KWWSV���ZZZ�WHOD�ERWDQLFD�RUJ�WKHPDWLTXHV�VFLHQFHV�SDUWLFLSDWLYHV�

Liens utiles
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ATE - AIRE TERRESTRE ÉDUCATIVE

LES SCIENCES PARTICIPATIVES

1RWUH�DVVRFLDWLRQ�SHXW�DFFRPSDJQHU�OHV�HQVHLJQDQWV�VXU�OD�FU«DWLRQ�GȇXQH�$LUH�
7HUUHVWUH��GXFDWLYH��$7(��HW�YRXV�DLGHU�GDQV�OD�GHPDQGH�GH�VXEYHQWLRQ�

/ȇ$7(�HVW�XQ�OLHX�GH�SHWLWH�WDLOOH��SDUF��IULFKH��MDUGLQȐ��GHYHQDQW�XQ�Y«ULWDEOH�
VXSSRUW�S«GDJRJLTXH�GH�VHQVLELOLVDWLRQ�¢�O
HQYLURQQHPHQW�SRXU�OHV�«OªYHV�

3RXU�SOXV�GH�UHQVHLJQHPHQWV�VXU�FHWWH�G«PDUFKH�«GXFDWLYH��QȇK«VLWH]�SDV�
¢�QRXV�FRQWDFWHU�

Commun vivant SHXW�YRXV�DFFRPSDJQHU�GDQV�OD�PLVH�HQ�SODFH�GȇXQ�SURMHW�GH�
VFLHQFH�SDUWLFLSDWLYH�HQ�DQLPDQW�une séance d’introduction ou en intervenant 
¢�GL«UHQWV�PRPHQWV�GH�YRWUH�SURMHW��

1RV�DQLPDWHXUV�SRXUURQW�IDLUH�GH�OȇDSSRUW�GH�FRQQDLVVDQFHV�QDWXUDOLVWHV��SURSR-
VHU�XQH�immersion en nature�RX�ELHQ�réaliser une initiation à l’observation et 
DX[�WHFKQLTXHV�GH�FRPSWDJH�HW�GH�VXLYL�GȇHVSªFHV�



�����SDLUHV�GH�MXPHOOHV����[����
����SDLUHV�GH�MXPHOOHV�HQIDQWV�
����JXLGH�GȇLGHQWLȴFDWLRQ�GHV�RLVHDX[�

����ORQJXH�YXH�
����WU«SLHG�

�����HPSUHLQWHV�HQ�U«VLQH��
����HPSUHLQWHV�HQ�Q«JDWLI��

��ΖQGLFHV�QDWXUHOV��SHORWHV��ERLV�GH�FHUI�����
- ��JXLGH�GȇLGHQWLȴFDWLRQ�GHV�WUDFHV�HW�LQGLFHV

�����ER°WHV�¢�ORXSHV�
�����ORXSHV�¢�PDLQ�

����7HUUDULXP�
����JXLGH�GȇLGHQWLȴFDWLRQ�GHV�SHWLWHV�E¬WHV�

LA NATURO’THÈQUE

100 € / semaine (caution de 400 €)

20 € / semaine (caution de 40 €)

Malle « Observation des oiseaux»

Malle « Observation des Petites bêtes »

40 € / semaine (caution de 100 €)

Malle « Traces et indices »

Location de matériel pédagogique pour les professionnels, 
les établissements scolaires et les collectivités.

Une adhésion annuelle de 5 €  est demandée au premier emprunt. 
8QH�FDXWLRQ�VS«FLȴTXH�HVW�GHPDQG«H�SRXU�FKDTXH�S«ULRGH�GȇHPSUXQW��

Conditions de location
(PSUXQW�¢�YHQLU�FKHUFKHU�DX�&HQWUH�VRFLDO�GH�OD�3«SLQLªUH�OH�PHUFUHGL�¢���K���RX�¢���K����
�KRUV�YDFDQFHV�VFRODLUHV��
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LA LUDO’NATURE

��$UEUHV�HW�MDUGLQV��5RELQV�GHV�MDUGLQV��ΖO�«WDLW�XQH�IRU¬W��2ɝFLQDOLV��0«PRU\�GHV�DUEUHV��3RPSRP��

��2LVHDX[��)O\�KRPH��0LJUDWR����IDPLOOHV�GHV�RLVHDX[���0«PRU\�GHV�RLVHDX[��5RELQ�GHV�MDUGLQV��

���3LVWH�DQLPDOH��0D�YLH�GH�UHQDUG��.LYDRX��7UDFNV��5RELQ�GHV�MDUGLQV��0LDPȇ1DWXUH��

8 € / semaine

3 jeux : 5 € / semaine 
5 jeux : 8 € / semaine
8 jeux : 10 € / semaine

Malle « Jeux thématiques »

Forfait « Jeux au choix » (liste sur demande)

Animation de séance de jeux « Ludo’Nature »
'HPDQGH�GH�GHYLV�SRXU�XQH�SUHVWDWLRQ�¢�FRPPXQ�YLYDQW#JPDLO�FRP

Location de jeux de société pour les professionnels, 
les établissements scolaires et les collectivités.

Une adhésion annuelle de 5 €  est demandée au premier emprunt. 
8QH�FDXWLRQ�GH����Ȝ�HVW�GHPDQG«H�SRXU�FKDTXH�S«ULRGH�GȇHPSUXQW��

Conditions de location
(PSUXQW�¢�YHQLU�FKHUFKHU�DX�&HQWUH�VRFLDO�GH�OD�3«SLQLªUH�OH�PHUFUHGL�¢���K���RX�¢���K���
�KRUV�YDFDQFHV�VFRODLUHV��
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3RXU�XQH�GHPDQGH�GH�U«VHUYDWLRQ��OȇHQVHLJQDQW�SHXW�FRQWDFWHU�OȇDVVRFLDWLRQ�SDU�
HPDLO�¢�FRPPXQ�YLYDQW#JPDLO�FRP�RX�SDU�W«O«SKRQH�DX�06 23 82 90 86�

3RXU�XQH�GHPDQGH�GH�U«VHUYDWLRQ�YLD�le PASS 
CULTURE part collective�YRXV�SRXYH]�QRXV�
UHWURXYHU�VXU�OH�SRUWDLO�GH�U«I«UHQFHPHQW�$'$*( 
HQ�UHFKHUFKDQW�QRWUH�VWUXFWXUH�&20081�9Ζ9$17�

Demande de réservation

Partenaires : 

8TZYNJSX�ƳSFSHNJW���

Territoire d’intervention
/ȇDVVRFLDWLRQ� LQWHUYLHQW� SULQFLSDOHPHQW� VXU� OD� FRPPXQDXW«� GȇDJJORP«UDWLRQ�
3DX�%«DUQ�3\U«Q«HV�HW�OHV�FRPPXQDXW«V�GH�FRPPXQHV�GHV�/X\V�HQ�%«DUQ��
GH�/DFT�2UWKH]��GX�1RUG�HVW�%«DUQ�HW�3D\V�GH�1D\��&RPPXQ�YLYDQW�SHXW�
RFFDVLRQQHOOHPHQW�LQWHUYHQLU�VXU�GȇDXWUHV�WHUULWRLUHV�GX�G«SDUWHPHQW�GHV�
3\U«QQ«HV�$WODQWLTXHV�������

'HV�HVSDFHV�H[W«ULHXUV�SURFKHV�VHURQW�WRXMRXUV�IDYRULV«V�SRXU�OD�FDSWDWLRQ�GH�
VRQ�RX�OD�UHFKHUFKH�GȇLQVSLUDWLRQ�DUWLVWLTXH�HQ�QDWXUH�


